ZHOUKOU RIBAO

河南省一级报纸

2023 年 4 月 15 日 □中共周口市委主管主办 □周口日报社出版 □今日 4 版

星期六 癸卯年闰二月廿五 □国内统一连续出版物号 CN 41—0049 总第 9552 期 □ www. zhld.com

习近平同巴西总统卢拉举行会谈

新华社北京 4 月 14 日电 (记者 郑明达)4月14日下午,国家主席习 近平在人民大会堂同来华进行国事访 问的巴西总统卢拉举行会谈。

习近平对卢拉访华表示热烈欢 迎。习近平指出,中国和巴西分别是东 西半球最大的发展中国家和重要新兴 市场国家,互为全面战略伙伴,拥有广 泛共同利益,中巴关系的全局性、战略 性、全球性影响日益突出。中方始终从 战略高度和长远角度看待和发展同巴

西关系,将中巴关系置于外交优先位 置。中方愿同巴方一道,开辟新时代中 巴关系新未来,给两国人民带来更多 福祉,为地区乃至世界的和平稳定和 繁荣发展发挥积极重要作用。

习近平强调, 今年是中巴建立战 略伙伴关系 30 周年,明年将迎来两国 建交50周年。中国正在推动高质量发 展和高水平对外开放,以中国式现代 化全面推进中华民族伟大复兴,将为 包括巴西在内的世界各国带来更多机

遇。双方要保持经常性战略沟通,加强 治国理政经验交流,坚定视彼此为重 要发展机遇,坚定支持彼此走符合本 国国情的发展道路,坚定支持发展中 国家加强团结协作。双方要深化务实 合作,稳步推进现有重大合作项目,深 挖农业、能源、基础设施建设、航空航 天、科技创新等领域合作潜力,探索加 强绿色经济、数字经济、清洁能源等合 作,欢迎更多巴西优质产品进入中国 市场。(下转第二版)

保总

研

务

会

漳

新的代新征程新作些

淮阳豆门:创建"五星"支部 打造魅力乡村

□记者 侯俊豫 通讯员 贾志勇

"2000米长的乡镇大街面貌焕然 一新,2000 亩樱桃映红致富路,400 多亩的造船产业园将开工建设……" 近日, 在沙颍河北岸风景秀美的淮阳 区豆门乡,接受采访的该乡党委书记 张长银说,目前,豆门乡环境变化大 的新景象和项目推进快的好态势均 得益于"五星"支部创建。

自"五星"支部创建工作开展以 来,豆门乡紧盯"五星"支部创建目标, 以"干"字当头、"成"字为要的工作状 态,厘清问题短板,查找弱项不足,立 标杆、争先进、创一流,以实际行动为 乡村振兴增底色、添亮色。

建强支部堡垒,建设干事创业新 豆门。豆门乡按照"五星"支部创建工 作任务,强化充实创建领导小组和 "一办五专班"力量,落实"五项"机 制,强化网格化管理,对标对表,科级 干部分包到村,结对指导创建。台账 销号补短强弱,定期开展观摩评比活 动。乡主要领导带队到一线进行督 导,倡树先进典型。借助党的二十大

精神远程教育平台,提升乡村干部的 政治素质、理论水平,增强法治思维。 在合作医疗费用征缴和"三除行动" (残垣断壁大拆除、黑臭水体大消除、 农村人居环境大扫除)等重点工作 中,锤炼乡村干部干事能力,增强勇 于担当的责任意识。

聚力环境整治,建设宜居宜业新 豆门。豆门乡以"三除行动"为抓手,发 挥"五分钱"工程优势,全方位推动农村 人居环境新提升。按照任务清单化、责 任具体化、时间节点化要求,对辖区内 的残垣断壁(危房)、积存垃圾、黑臭水

体、露天旱厕等,开展残垣断壁大拆除、 黑臭水体大消除、农村人居环境大扫 除、黄土裸露大整治等行动,乡村面貌 发生巨变。截至目前,该乡"五分钱"工 程筹集资金 110 万余元,拆除残垣断壁 (危房) 136 处,清运垃圾 160 余吨,消 除黑臭水体 68 处,消除露天旱厕 23 个,治理裸露黄土5000余平方米。

推动产业兴旺,建设强乡富民新 豆门。豆门乡按照"一带四乡四园区" 发展目标,大力开展招商引资,不断 优化营商环境, 充分激活发展活力。 (下转第二版)

项城三店:锚定"一园一区一走廊" 摘仨"国字号"荣誉

□记者 张志新 通讯员 王建华

在最美人间四月天里, 从项城市 三店镇传来好消息,近日,在湖北武 汉举行的全国第二十四届防水技术 交流大会上,三店镇(项城防水产业 园)被中国硅酸盐学会防水材料专委 会授予"中国绿色建筑防水材料生产 基地"荣誉称号。至此,三店镇锚定 "一园一区一走廊"发展目标,已摘下 三个"国字号"荣誉。

2018年,刚刚上任的三店镇党委 书记王建伟审时度势,清晰、明确、有

发展目标(一园即防水产业园,一区即 现代农业示范区,一走廊即泥河生态 宜居走廊)。此后,三店镇咬定目标不 放松,狠抓落实不懈怠,以"不破楼兰 终不还"的必胜之心创未有之业,先后 摘下"中国绿色建筑防水材料生产基 地""全国绿色食品原料(小麦、芝麻) 标准化生产基地"和"国家卫生乡镇"

针对性地提出打造"一园一区一走廊"

那么,三店镇是如何做到锚定"一 园一区一走廊"发展目标, 摘下三个 "国字号"荣誉呢?三店镇为此发生了

三个"国字号"荣誉,其精心绘制的美

好蓝图正变为生动现实。

哪些变化?对此,记者日前一探究竟。 防水产业园:20 多家入驻企业成 纳税百万大户

4月10日,记者走进三店镇项城 防水产业园,看到一家企业生产车间 里,四五名工人正将一卷卷刚刚生产 出来的 SBS 卷材装车外运。该企业负 责人蒋慧敏说:"咱们这个防水产业园 设施齐全、功能完备,还有好的税收政 策支持,在家门口干事创业真是省心

项城防水产业声名在外, 尤其是 项城的李寨、三店、贾岭等镇,一直都 是项城防水产业的主力军,三店镇更

在周口城投,揽境展厅,家住中心

城区的陈女士仔细地听着置业顾问介

绍,并不时询问购房相关优惠政策。"逛

一圈下来,最大的感受就是此次房交会

房源足,洋房、大平层、小高层都有,覆

盖不同价位,能满足各类人士的购房需

求。"陈女士说,"我有意向的几处房源

周围的教育、医疗、公园等配套设施都

十分齐全,打算再和家人商量一下就趁

着房交会定下来。"前来逛展的市民杜

女士对此也深有同感,"此次参展的房

源不仅配套设施齐全,而且最让我感到

惊喜的是,参展的所有楼盘都将实现集

中供暖,等到今年冬天投入使用后,周

口将告别冬天没有集中供暖的历史。"

41家。针对我市中心城区的市场需求,

前来参展的房产商集中展示了特色楼

盘,并推出多样促销活动,市民可自行

家房企将抛开弯弯绕绕,将复杂算法和

折扣组合变成消费者看得见的品质优、

价格惠。房交会期间,在昌建·外滩壹号

楼盘订房可享买车位直减购房费3万

元,并赠送两年物业费,4月份成功签

约的客户可享受让利2%的优惠活动;

在建业·天悦楼盘订房可额外优惠2万

元;在周口城投·揽境楼盘,定存1000

元可享1万元优惠……"房交会的举办

对于参展楼盘来说肯定是好事,我们响

应政府号召前来参展,不仅可以让更多

人了解到最新房源,还能起到良好的宣

传作用。"周投绿城·留香园现场工作人

前往展厅咨询。

据了解,此次参展的品牌楼盘有

在走访中,记者发现,展会期间,多

是以防水产业为主要经济支柱,不断 在防水产业发展中寻求新的突破。 2019年,三店镇立足项城,放眼全国, 围绕打造在国内具有影响力的防水产 业园目标,通过招商引资,成功建设项 城防水产业园,吸引20多家在外做防 水的老板返乡创业,每家企业年纳税 超 100 万元。

如今,经过几年发展,防水产业 园从小到大,已建成标准化厂房、库 房、办公楼、研发楼等 11.63 万平方 米,并建有生产区、研发区等配套区 域,年可产高分子卷材9000万平方 米、防水涂料 6 万吨、(下转第二版)

惠民生 促交易 买好房



图为开幕式现场。记者 段九君 摄

□记者 何晴 邱一帆

4月14日上午,由市住房和城乡 建设局、周口日报社、市物业行业协会 共同主办的"周口城投杯"2023春季周 口大型房产交易会、周口市品牌物业企 业招聘会暨业务技能大比武开幕式在 市五一文化广场隆重举行。

开幕式氛围浓厚,市民热情满满

上午9时,开幕式正式开始,市直 有关部门和单位负责人及相关领导嘉 宾出席开幕式。

■社长 顾玉杰

开幕式首日吸引了大批前来逛展的 市民。各展位人潮涌动,有的在咨询购房

福利政策,有的在观看农业无人机表演, 有的在参展厅前品尝美食……现场氛围 浓厚,人气满满。周口市民姚女士高兴地 说:"前两天就听说这次房交会购房优惠 大,活动多,没想到今天现场这么热闹, 正好带着家人在这多转转多看看。"

此次盛会为期3天,汇集了我市 41 家品牌楼盘,规模大、福利多。房交 会以满足群众购房需求、提升群众生 活品质为目标,将举办品牌物业企业 招聘会、物业技能大比武、无人机展 演、周口伏羲书展、周口知名医院义 诊、周口报业小记者淘宝大会等活动, 着力为周口市民打造一个全覆盖、一 站式的购房平台。

■责任编辑 卢好亮



参展楼盘各具特色,满足刚性、

多重福利派发,助您玩转展会

展会现场还设有金融服务、医疗 服务、非遗文化书展、物业招聘等服务

为更好向市民普及住房公积金相 关政策,市住房公积金管理中心在房交 会现场设置有政策咨询台,为前来的市 民朋友提供专业、详细的住房公积金政 策解答,帮助市民合理运用好住房公积 金,购入理想房源。中国银行也设置了 "防范非法集资"宣传台,为市民提供征 信业务、消费者权益保障、反洗钱反诈 骗、个人信息安全保护等知识宣传,以 及个人住房贷款、普惠金融等全面的金 融服务

"现在是上午11点,前来咨询的、 测血糖血压的群众依旧络绎不绝。"在 展会现场的周口市第六人民医院工作 人员说,此次"致敬周口·致敬参与创文 的您"周口知名医院大型义诊活动,借 助房交会平台,携手市内各大医院的专 家,为参展群众提供各项医疗服务,宣 讲卫生健康知识。

此外,房交会期间,河南麦飞农业 科技有限公司将派出飞防团队进行无 人机飞行表演,向城市居民展示现代 农业科技的魅力; 伏羲书展主办方将 优选具有较强影响力美誉度的知名出 版社、独立书店和文化产品厂商,通过 现场和线上,面向市民等集中展销新 书、好书、相关文创产品和文化好物, 穿插举办公益置换、新书品鉴、知名作 家签名图书展等活动; 周口报业小记 者中心举办摆摊换物卖货活动,以物 换物变"废"为宝。②15

■视觉统筹 王朝辉 ■发行服务 8234300 ■发行方式:自办发行 ■广告咨询 6190066 ■新闻热线 6029999

本报讯(记者 李凤霞) 4 月 14 日下午, 市长吉建军主持召开市政府常务会议, 传达学习习近平总书记在学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想主题教 育工作会议上的重要讲话精神, 研究现 代物流产业发展、中心城区停车设施建 设管理、紧密型县域医共体医疗保障管 理等工作。马剑平、王宏武、马明超、张元 明、梁建松、刘颖、孔阳、任哲、岳新坦、王

会议指出, 习近平总书记的重要讲 话,从新时代新征程党和国家事业发展 全局的战略高度,深刻阐述了开展主题 教育的重大意义和目标要求,对主题教 育各项工作作出全面部署, 为全党开展 主题教育提供了根本遵循。各级各部门 要按照党中央和省委部署要求,在市委 的坚强领导下,结合政府工作,牢牢把握 "学思想、强党性、重实践、建新功"总要 求,在凝心铸魂筑牢根本上见到实效,不 断增进对党的创新理论的政治认同、思 想认同、理论认同、情感认同,自觉用以 改造主观世界、指导各项工作、推动事业 发展。要在锤炼品格强化忠诚上见到实 效,更加坚定做到"两个维护",全力推动 党的二十大精神落地见效。要在实干担 当促进发展上见到实效, 牢牢把握高质 量发展这个首要任务,锚定"两个确保", 加快实施"十大战略"三年行动计划,以 高质量项目建设、高品质产业生态、高效 能科技创新、高水平开放招商、高标准营 商环境推动经济社会高质量发展。要在 践行宗旨为民造福上见到实效,用心用 情用力解决群众关心的就业、教育、医 疗、住房、养老等实际问题,努力让群众 看到变化、得到实惠。要在廉洁奉公树立 新风上见到实效,严格执行中央八项规 定及其实施细则精神, 切实营造风清气 正的良好政治生态。要大兴调查研究之 风,深入基层、深入群众、深入一线,把情 况摸清、把问题找准、把对策提实,积极 推动调研成果转化运用。

会议研究了《周口市现代物流业中长 期发展规划(2023-2035年)》《周口市现代 物流业发展近期行动方案 (2023-2025 年)》《周口市支持现代物流强市建设若干 政策》,要求各级提高思想认识,抢抓省委 省政府实施优势再造战略、加快建设现代 物流强省的机遇,查短板、补弱项,强力推 进物流强市建设各项工作。要明确工作任 务、工作目标,细化各项措施,加强部门协

作配合,全力做好组织实施。要完善工作机制,压实工作责任,为推动物流 高质量发展提供有力保障。

会议研究了中心城区停车设施建设管理工作,强调要坚持需求导向, 以市场化、法治化方式和系统化、差别化、精细化策略以及数字化、智能化 技术推动城市停车设施发展,形成可持续的停车设施发展模式。要强化协 调配合,加强行政执法衔接,严格依法依规管理、规范管理,高水平建设、

会议研究了紧密型县域医共体医疗保障管理工作,强调要依法依规 推进医共体改革,确保医共体建设行稳致远。要持续强化医保基金监管 规范医共体医保服务和管理行为,确保医保基金合理支出。要协同推进各 项重点改革,加快推进医保服务下沉,打通医保服务"最后一公里",使群 众享受到更加便捷的医保服务。

会议研究了其他事项。①6

郭

本报讯(记者 李凤霞)4月14日,市长吉建 军与新加坡丰益国际集团董事局主席、益海嘉 里集团董事长郭孔丰一行举行工作会谈。双方 就进一步扩大合作领域,推进更深层次的务实 合作进行深入交流,并达成广泛共识。益海嘉 里集团总裁穆彦魁、副市长梁建松、市政协副 主席任哲、市政府党组成员王文峰参见会谈。

吉建军对郭孔丰一行莅周考察表示欢迎, 对丰益国际集团长期以来对周口的发展给予 的大力支持表示感谢。他说,周口是农业大市、 产粮大市,是河南对接长三角的桥头堡、连接 "海上丝绸之路"的新起点,农产品资源丰富, 交通区位优势明显。当前,周口全面学习贯彻 落实党的二十大精神,积极融入新发展格局, 推动"港、产、园、城"同步发展,加快建设国家 区域中心港口城市。丰益国际集团是周口重要 的战略合作伙伴,丰厨中央厨房(周口)园区项 目 2022 年正式投运,现代食品产业园项目也 计划在今年投入生产运营,可以说双方通过合 作取得了丰硕的成果,结下了深厚的友谊。希 望丰益国际集团进一步加强与周口在食品产 业、生物经济等领域的合作,充分发挥技术优 势和品牌影响力,着力打造"粮食-食品-保健 品-药品"全产业链,推进"三链"同构,推动产 业链向上下游延伸、价值链向中高端迈进,建 设让河南人民满意、让周口人民骄傲的项目。 周口将一如既往全力支持企业发展,加强要素 和政策保障,不断优化营商环境,为企业提供 优质高效服务。

郭孔丰感谢周口长期以来对丰益国际集 团发展的关心与支持。他表示,周口发展潜力 巨大,投资前景广阔。丰益国际集团将紧紧依 托周口的农产品、区位、产业等资源优势,拓展 合作领域,加大投资力度,加快项目建设,引领 带动全产业链上下游协同布局,助力周口高质 量发展。①6

■投稿邮箱:zkrbgg@126.com

讵河南省第九届少数民族传统体育运动会开幕

■本期总值班 王伟宏

•••• •••• ••••